Profilo Avv. Raimondo Rinaldi

· Iscritto all'Albo degli Avvocati nel 1984, dopo un'esperienza in Italia e all'estero con la IBM Italia e la IBM Europe, dal 1992 lavora presso la Direzione Legale della Esso Italiana srl a Roma con un'esperienza, nel 1996, presso della Exxon Chemicals Europe a Bruxelles.

· Direttore Affari Legali e Societari della Esso Italiana dal 1997 e della ExxonMobil Mediterranea srl dal 2001 al 2009, e' responsabile dell'assistenza legale alle affiliate della Exxonmobil nel settore chimico e petrofilero in Italia ed in alcuni paesi del bacino del Mediterraneo. 
· Presidente dell'A.I.G.I. - Associazione Italiana Giuristi d'Impresa.
· Membro del Comitato Esecutivo della Commissione Diritto e Pratiche della Concorrenza della Camera di Commercio Internazionale - Sezione Italiana.

· Docente alla Scuola di Perfezionamento AIGI per giuristi di Impresa, al Master di secondo livello in Diritto d'Impresa e presso la Business School presso la Università Luiss  Roma in diritto della distribuzione e  diritto della concorrenza.
· Autore di articoli e pubblicazioni in varie riviste giuridiche in materia del diritto dell'informatica, dell’ambiente; della distribuzione e della concorrenza. 

